

# 四川省造纸行业协会文件

## 四川省造纸行业协会生活用纸分会

川纸协（2019）文字 10 号



### 四川省造纸行业协会生活用纸分会 2018 年工作总结

各会员单位、各位理事：

2018 年，中国生活用纸行业承受着来自国际国内各方面的重重压力，人民币贬值、中美贸易战、原材料价格上涨、环保政策趋严、行业内出现价格战等无序竞争现象。生活用纸行业由于国际浆价处于高位运行，产能扩张快，市场负面预期进一步增大，加上区域格局、品牌效应不平衡，市场竞争加剧，致使生活用纸整体盈利水平大幅度下降，空间进一步收窄。为此，我们始终坚持以四川特色“低碳、生态、绿色、环保、可再生”的竹浆生活用纸为指导，开发差异化的竹浆生活用纸系列产品，尤其是本色竹浆生活用纸。进一步的优化产品结构，拓宽销售渠道，节能降耗来增强市场的竞争力。一年来，得到了从国家、省、市相关部门的大力支持，生活用纸分会围绕着这些开展了以下主要工作：

一、不断的坚持宣传竹浆生活用纸的资源、特色和发展目标

始终坚持以“世界竹子在亚洲，亚洲竹子在中国，中国竹子在西南，西南竹子在四川！”的资源优势；

始终坚持以“竹纸——中华文化的载体，竹浆——川纸的灵魂！”为根本；

始终坚持以四川特色“低碳、生态、绿色、环保、可再生”的竹浆生活用纸为指导；

始终坚持以“立足四川，背靠西南，面向全国，走向世界！”为发展目标。

二、竹浆及竹浆生活用纸的宣传和推广

1、为筹备中国纸浆高层峰会并加大竹浆纸的宣传力度，2018 年 3 月 1 日，由省经信厅组织在省经信委一楼会议室召开了四川竹浆产业宣传座谈会，省经信厅教育培训处、轻纺处、省纸协有关负责人出席了此次会议。研究讨论会议前期、会中

和会后四川竹浆纸的宣传方案。

2、2018年3月8日，在中国造纸协会召开的2018中国纸浆高层峰会上，由省经信厅的组织协调下，省纸协召开了四川竹产业及竹浆纸推广宣传新闻采访会。来自国内、省内电视台、报刊、网络主流新闻媒体和国内专业媒体等30多位记者参加了此次采访报道，吴和均会长、罗福刚副会长兼秘书长、明峰、周祥、周骏副会长接受各媒体采访报道；我会在中国纸浆高层峰会上作了大量的巨幅平面广告、易拉宝广告和熊猫真人秀广告宣传四川竹浆、竹浆生活用纸。

3、2018年4月17-20日，组织我省生活用纸行业生产、加工企业参加由中国造纸协会生活用纸专委会在南京召开的2018年南京生活用纸年会暨25届国际生活用纸和妇婴童、老人卫生护理用品展会；2018年6月15-17日，省纸协生活用纸分会王仕兵秘书长参加了中国生活用纸网在西安举办的2018生活用纸展览会。在两个国内专业生活用纸展会上我会投入了大量的巨幅平面广告、视频广告和易拉宝广告，并采取熊猫真人秀大力宣传四川竹浆生活用纸，取得了很好的效果。我会罗福刚秘书长作为研讨会嘉宾，参加了“白色纸、本色纸携手共促生活用纸行业可持续发展论坛”，并发表了题为“四川竹浆与竹浆纸发展规划”的演讲。

4、2018年6月25日至30日，中央电视台纪录频道与中国纸业网大型电视文化纪录片《纸世界》摄制组走进四川，在永丰纸业集团、宜宾纸业股份有限公司、四川省犍为凤生纸业有限公司、夹江县手工纸博物馆及四川手工国画纸厂、四川石化雅诗纸业有限公司对四川竹子制浆、造纸、竹浆手工国画纸、竹浆生活用纸加工企业进行了采访拍摄。与此同时，协会联手四川新闻网、四川经济日报、今日头条三大主流媒体对本次参与企业进行了采访报道。

5、2018年6月30日，协会积极参与2018国际(眉山)竹产业交易博览会相关活动，并在主馆重要位置安置巨幅平面广告，组织熊猫真人秀展示大力宣传四川竹浆生活用纸，同时联手四川电视台、四川新闻网、四川经济日报、今日头条等主流媒体在会期间对四川竹浆纸进行大量宣传报道，取得了非常好的效果。

### 三、组织与参加召开相关会议和活动

1、全年来，参与了省纸协第六届理事会第四、五、六、七次会长工作会，

以四川竹浆纸的宣传推广为 2018 年工作重点，制定并讨论通过了《“竹浆纸”集体商标使用管理规则》《四川省造纸行业信息平台管理规则》《四川省造纸行业 2018 年度“十强”企业评选办法》《四川省造纸行业协会团体标准管理办法》《四川省地方标准《本色竹浆》送审稿、《竹浆生活用纸团体标准》编制起草单位等议案。吴和均会长着重强调要高度重视信息平台建设工作，协会已于 2018 年第四季度启动了登记上线工作。

2、2018 年 3 月 7 日下午，在成都参与组织召开了“全省造纸行业工作会暨省纸协、学会 2017 年年会、省纸协包装纸板分会成立大会”，中国造纸协会赵伟理事长、省经信委轻纺处黄鹏处长、以及广东、山东、河南、湖北、福建、浙江、江西等省份的协会领导出席了此次会议；中华纸业、纸和造纸、中纸网等专业媒体的相关领导也参与了此次会议，会议由吴和均会长主持。

3、分会分别于 2018 年 3 月 30 日、6 月 30 日组织召开了生活用纸行业 2017 年年会暨 2018 年一季度生产经营总结和二季度生产销售形势分析座谈会、2018 年上半年生产经营总结与生产销售形势分析会。针对生活用纸行业的现状，分会会长明峰作了相关的生产经营进行了总结与生产销售形势的分析，分会秘书长王仕兵作了 2017 年度的工作报告和 2018 年度的工作计划；到会企业代表分别发言、积极探讨。

4、2018 年 9 月 28 日，协助省纸协在乐山市召开了四川省地方标准《本色竹浆》初审会，5 家标准起草单位的起草人和 8 家样品取样单位的工程技术人员以及其他相关单位负责人共计 21 人参与了此次会议。修订并完成上报了四川省地方标准《本色竹浆》送审稿。

5、2018 年 10 月 18 日，协助省纸协在成都召开了省纸协第六届和学会第九届理事会第四次常务理事会。会上范谋斌常务副会长介绍四川省造纸行业竹浆产业发展规划情况、省经信委轻纺处邓治永调研员对四川省造纸行业发展作出了指示，吴和均会长作了会议总结。

6、2018 年 11 月 17-19 日，协助宜宾纸业股份有限公司圆满的召开了生活用纸省外客户座谈会，对四川竹浆纸面向全国起到了很好的推动作用。

#### 四、积极参加国家、兄弟省、市行业盛会及省内相关会议

1、2018 年度罗福刚副会长分别参加了中国造纸协会的相关会议和活动、

山东轻机协会的座谈会和山东省造纸行业协会、河南省造纸工业协会、福建省纸业协会、广东省造纸行业协会的年会。会上，分别介绍了四川造纸情况以及今后行业发展趋势，宣传了四川竹浆生活用纸的现状与发展情况。

2、2018年5月25-26日生活用纸分会王仕兵秘书长受邀参加由广东、四川、河南、浙江、山东等十省区造纸协会主办的“2018广州国际纸展和2018第三届十省（区）纸业交流会”；2018年9月7日，受邀参加了“2018年山东造纸行业“四新”技术交流及推广会议”，并参观山东大型造纸企业和造纸装备企业。

3、2018年6月12日，为构建新型战略合作关系，推动竹产业转型升级发展，陕西科技大学、中国轻工业成都设计工程有限公司、四川省犍为凤生纸业有限责任公司于犍为县举行“竹产业技术研发中心战略合作签约仪式”。省经信委轻纺处、省造纸行业协会、省造纸学会出席了此次会议。

4、2018年7月23-26日，罗福刚副会长到河南造纸工业协会、河北保定考察生活用纸生产发展情况和销售情况，并参观考察了雨森纸业、保定达亿纸业、保定诚信纸业、保定诚信造纸机械纸业、保定金光纸业、保定立发纸业等造纸加工企业。

5、2018年8月6日，范谋斌常务副会长、罗福刚秘书长受邀参加省经信委召开的征求《关于加快推进竹产品精深加工业转型发展的实施意见》的座谈会，会上对竹产业的发展提出了合理的建议。

6、2018年8月30日-31日，协会罗福刚秘书长、生活用纸分会王仕兵秘书长参加全省性行业协会商会秘书长能力建设培训班，对于协会工作开展有了更进一步完善的认识和规范。

7、2018年10月23-25日，生活用纸分会王仕兵秘书长参加学习了GB/T20004.2-2018《团体标准化 第2部分：良好行为评价指南》新标准宣贯及团体标准化工作管理运行和评价培训班，有助于协会对四川竹浆生活用纸团体标准的建设工作。

## 五、秘书处日常事务工作

1、协助协会完成2017年度协会、学会的年检相关工作；处理协会与行政机关脱钩的相关工作；积极的处理会员单位的咨询事宜。

2、积极的协办《四川造纸信息》内部刊物，定期编辑、出版、寄发给会员单位；在微信公众号上新增“今日纸讯”内容，及时在四川省造纸行业网和微信公众号上刊登党和国家，省级有关部门的政策措施、行业动态、节能减排等信息内容；充分利用互联网微信等新媒体大力宣传四川特色“低碳、生态、绿色、环保、可再生”的竹浆、竹浆生活用纸，扩大影响力和知名度。

4、积极协助各大展会组委会对四川竹浆生活用纸参展企业的展位搭建进行协调服务工作。积极向竹子制浆、竹浆生活用纸生产加工的相关会员单位筹集资金，加强竹浆生活用纸展会场地和广告宣传，实行“专款专用”。

5、受省经信委委托，分会配合协会与学会起草了《四川省竹浆产业发展规划》、《四川竹浆生活用纸集群发展与展望》。

6、做好了会员单位的咨询服务，积极的为广大会员企业提供有关的行业推广、培训和指导工作。

7、做好了协会、学会交办的工作事项。



二〇一九年五月二十日

---

抄报：省经信厅、省民政厅

抄送：有关单位

---